

## Ezra și Legea

Text biblic : Ezra 7:1-10, 23-26

### Versetul de aur

*Căci Ezra își pusese inima să adâncească și să împlinească Legea Domnului, și să învețe pe oameni în mijlocul lui Israel legile și poruncile. Ezra 7:10*

### Introducere

Cine au fost strămoșii, joacă un rol crucial în lecția de astăzi. Datorită strămoșilor lui Ezra și cunoștințelor sale iscusite despre legea lui Dumnezeu, el era persoana potrivită pentru a-și conduce poporul înapoi în patria părinților lor. După moartea Împăratului Solomon în jurul anului 930 BC, poporul Israelului a suferit transformări politice și religioase. Cele 12 triburi ale lui Israel au fost împărțite în 10 triburi din Nord (desemnate regatul lui Israel) și 2 triburi din Sud (desemnate regatul lui Iuda; 1 Regi 12:1-24; 2 Cronici 10:1-11:4). După această divizare Israel a stabilit două locuri de închinare, la Betel și la Dan (în partea de Nord), în fiecare din aceste locuri au avut un vițel de aur. Această idolatrie neplăcută Domnului a dus la distrugerea și asuprirea Regatului lui Israel de către Asirieni în 722 BC. La fel s-a întâmplat cu regatul de Sud al lui Iuda, acesta a fost distrus de Babilonieni în 586 BC. În acest contest Ezra prezintă două valuri de evrei captivi care s-au întors acasă în țara lor. Lecția de astăzi se concentrează asupra celor care s-au întors în Iuda în 458 î.Hr., la 80 de ani de la prima întoarcere. Această întoarcere a fost condusă de Ezra, un expert în legea lui Dumnezeu, a cărui viață s-a concentrat pe închinarea corectă a lui Dumnezeu.

### Contextul lecției

#### I. Iscușința lui Ezra (Ezra 7:1-6)

##### A. Spița strămoșească (v 1-5)

Împăratul Artaxerxe de care se vorbește în acest text este același care l-a trimis pe Nataan la Ierusalim (Neemia 2:1). Toată această descriere a spiței genealogice a lui Ezra, este pentru a valida rolul lui ca conducător și ca Mare Preot al poporului.

##### B. Pregătirea sufletească (v.6)

Călătoria de la Babilon la Ierusalim a fost de aproape 880 de Mile iar aceasta necesita o pregătire specială. Ezra nu a fost numai Mare Preot, a fost instruit în Legea lui Moise, având o interpretare exactă pe care o transmitea altora. Mâna Domnului este menționată în ultima jumătate versetului și Ezra recunoaște sursa binecuvântărilor primite pentru această călătorie și proiecte de reconstrucție în Ierusalim ( Ezra 7: 6, 9, 28; 8:18, 22, 31 ). Această călătorie va avea succes deoarece a fost binecuvântată de Domnul.

#### II. Călătoria lui Ezra (Ezra 7:7-10)

##### A. Tovarăși de călătorie (v 7)

Numărul total al tovarășilor de călătorie a fost de aproape 2000. (Ezra 8:1-14). În acest grup au fost preoți și Leviți, muzicanți, ușieri, toți erau necesari pentru buna funcționare a noului Templu.

##### B. Durata călătoriei (v 8-9a)

Călătoria lor a durat 118 zile, datorită faptului că aveau animale cu ei, care desigur le

încetinea mersul.

#### C. Binecuvântarea lui Dumnezeu (v 9a -10)

Sub conducerea lui Dumnezeu, Ezra a ajuns cu bine la Ierusalim, și pentru că Ezra dorea să adâncească și să împlinească Legea Domnului, să învețe pe oameni legile și poruncile Domnului.

#### III. Obligația lui Ezra (Ezra 7:23-26)

##### A. Ce să facă (parte 1)-v23

Indiferent dacă Artaxerxe îl considera pe Dumnezeul lui Israel ca singurul, adevăratul Dumnezeu este necunoscut. Cu toate acestea, cel puțin, el a avut o mare considerație pentru Dumnezeul Israelitilor. Regele a ordonat supunere la poruncile lui Dumnezeu, deoarece acestea se refereau la Templul lui Dumnezeu. Prin expresia Dumnezeu cerului admite că Dumnezeu lui Ezra nu este doar Dumnezeu lui Israel; acest Dumnezeu este mult mai mare, iar Artaxerxe recunoaște sfera domeniului lui Dumnezeu. Cu toate acestea, este de asemenea posibil ca Artaxerxe să fi acționat în mod practic, nevrând să suporte mânia divină și dorind să mențină ordinea printre cei din împărăția sa (vezi Ezra 1: 2-4; 6:10).

##### B. Ce să nu facă(v25)

Era obișnuit ca perși să nu perceapă impozite preoților de orice fel de orice religioasă. Cu câteva decenii înainte de Ezra, regele persan Darius cel Mare a scutit slujitorii cultului lui Apollo de la plata impozitelor și a tributului statului. Artaxerxe a continuat acel precedent pentru a-i include pe toți cei care au slujit la casa lui Dumnezeu din Ierusalim.

##### C. Ce să facă (partea 2) v-25

Artaxerxe a avut o foarte mare respect pentru Ezra și l-a împuternicit pe Ezra să stabilească îndrumări corecte și consistente ale legilor lui Dumnezeu. Fără îndoială, identitatea lui Ezra ca expert în legile lui Dumnezeu i-a permis să cunoască și să-i învețe pe alții.

##### D. Pedepsa pentru nepăzirea Legii (v 26)

Într-un chip surprinzător, Artaxerxe le-a cerut oamenilor să respecte atât legea regelui, cât și legea lui Dumnezeu. Cu ani înainte, Darius cel Mare a făcut o cerere similară, cerând ascultare de „Dumnezeul cerului” și cuvântul împăratului (Ezra 6: 9-12).

### CONCLUZII

Liderii trebuie să aibă viziune și să prezinte și la alții această viziune. Liderii trebuie să abordeze deciziile imediate, favorurile sau cererile adresate de către adepții lor. Având o vedere largă, ascultând sfaturile experților și pregătindu-se pentru toate posibilitățile posibile, liderii atenți și de succes sunt capabili să facă față unei varietăți de provocări. Ezra a strălucit ca lider pentru că s-a concentrat asupra a ceea ce contează cu adevărat: înțelepciunea lui Dumnezeu și legea lui Dumnezeu. El a studiat Cuvântul și legea lui Dumnezeu pentru a învăța și a conduce Israelul bine. Datorită determinării lui în cercetarea Legii, combinată cu trecutul său preoțesc, Ezra s-a dovedit a fi cel mai capabil lider pentru reîntoarcerea Israelitilor la Ierusalim. El a devenit un exemplu pentru

**Ce trebuie să memorăm: Urmează exemplul lui Ezra !**